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Verbale seduta della Commissione Paritetica della Facoltà di Ingegneria 

per la Didattica e il Diritto allo Studio, 
(2 Novembre 2016) 

 
 
 
Il giorno 2 Novembre 2016 la Commissione Paritetica della Facoltà di Ingegneria per la Didattica e il 
Diritto allo Studio, convocata dalla Presidenza della Facoltà con lettera del 27 Ottobre 2016 protocollo 
1623, si è regolarmente riunita alle ore 15:15 presso i locali della Presidenza con il seguente ordine del 
giorno: 
 
 

1. Comunicazioni 
2. Approvazioni verbali sedute precedenti 
3. Monitoraggio delle azioni correttive in risposta alle osservazioni e proposte della Commissione 
4. Analisi delle osservazioni contenute nella relazione annuale del Nucleo di Valutazione sulla 

Didattica 
5. Azioni di pubblicizzazione delle attività della Commissione Paritetica 
6. Varie ed eventuali 

 
 
Risultano assenti giustificati il Prof. Potena, il Prof. Cesini, Prof.ssa Tittarelli, il Prof. Ippoliti e lo Studente 
Masci, assenti gli Studenti Vitelli, Burini e Pergolesi, presenti tutti i restanti componenti della 
Commissione. 
 
Si procede con l’esame del primo punto all’ordine del giorno, comunicazioni. 
Il Presidente mostra le schede con le date delle giornate e informazioni riguardanti la visita CEV. 
 
Si procede con l'esame del secondo punto all'ordine del giorno: approvazione dei verbali delle sedute 
precedenti. 
I verbali sono approvati all'unanimità dai presenti. 
 
Si procede con l'esame del terzo punto all'ordine del giorno: Monitoraggio delle azioni correttive in 
risposta alle osservazioni e proposte della Commissione. 
Il Presidente mostra lo stralcio di verbale del Consiglio di Facoltà riportante le azioni correttive in 
risposta alle osservazioni e proposte della relazione annuale della Commissione Paritetica. 
 
Entra lo studente Marzioli. 
 
La Commissione prende atto che la Facoltà ha recepito e messo in atto molte delle proposte riportate 
all’interno della Relazione Annuale della Commissione 
Si procede con l'esame del quarto punto all'ordine del giorno: Analisi delle osservazioni contenute nella 
relazione annuale del Nucleo di Valutazione sulla Didattica. 
 
Quadro C  
Per quanto riguarda l'analisi del carico didattico dei Docenti la Commissione concorda che la mancanza 
di dati non porti ad una analisi approfondita. 
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Quadro E 
La Commissione conviene sulla approfondire la tematica dei tutor anche in altri quadri, vista anche 
l’importanza che le ha dato in questi anni. 
 
La Commissione prende atto di tutte le osservazioni fatte dal Nucleo di Valutazione sulla Didattica e ne 
terrà conto per la stesura della prossima Relazione Annuale. 
 
Si procede con l'esame del quinto punto all'ordine del giorno: Azioni di pubblicizzazione delle attività 
della Commissione Paritetica. 
La Commissione tutta conviene che il metodo migliore di pubblicizzazione sia quello diretto di parlare 
con gli studenti, ma che in questo anno ormai è tardi. 
Quindi si è concluso per quest'anno di mettere in risalto la pagina web della Commissione diffondendo 
il link anche nelle pagine più utilizzate dagli studenti e sistemare la pagina mettendo una descrizione 
indirizzata agli studenti, inoltre inviare una mail agli studenti per pubblicizzare le sue attività. 
Infine si è pensato che per i prossimi anni si possa organizzare una giornata di orientamento dove si 
spieghi il funzionamento dell’università e dei suoi organi e quindi anche della Commissione. 
 
Si procede con l'esame del sesto punto all'ordine del giorno, non ci sono varie. 
 
Alle ore 17:05 il Presidente, esauriti i punti all’ordine del giorno, dichiara chiusa la seduta. 
 
Ancona, 2 Novembre 2016 
 
 

Il Presidente Prof. Francesco Piazza 
 
 

Il Segretario Lorenzo Baronciani 
 
 


